

La Chiajna, elevii vor să citească

Școala Gimnazială "Petru Rareș" va avea o bibliotecă "de nota 10"



- 10 instituții de învățământ din România vor avea biblioteci moderne, cu spații dedicate lecturii și, mai ales, cu rafturi pline de cărți

În debutul anului școlar 2023-2024 se finalizează, la Chiajna, un proiect educațional grandios - noul complex școlar "Petru Rareș", compus din grădinița și școala gimnazială cu același nume, un proiect finalizat după un drum anevoios, cu multă trudă și extrem de multă implicare. "Un vis devenit realitate pentru elevii din Chiajna, care au, din septembrie 2023, o școală nouă, care va consolida prestigiul educațional al comunei, va aduce beneficii pe termen lung comunității noastre și va contribui la puterea exemplului pentru alte comunități, fiind una din cele mai moderne școli din Europa", după cum declara la inaugurare, primarul comunei Chiajna. Mircea Minea.



Iar unei școli printre cele mai moderne din Europa, în care învață 1.250 de elevi, îi este necesară și o bibliotecă pe măsură, un spațiu deosebit dedicat lecturii. Prin urmare, conducerea Școlii Gimnaziale "Petru Rareș" nu a pierdut timpul și s-a înscris la concursul național destinat tuturor unităților de învățământ (școli și licee) din țară - "10 biblioteci de nota 10", derulat de Fundația Dan Voiculescu pentru Dezvoltarea României în perioada 1 noiembrie 2023 - 15 februarie 2024. "Acest proiect urmărește să sprijine școlile și liceele care se confruntă cu lipsa resurselor în vederea con-

struirii și dotării unei biblioteci, urmărindu-se crearea unui mediu propice pentru învățare și formarea unei generații de cititori entuziaști în România. Așadar, la finalul concursului, 10 instituții de învățământ din România vor avea o bibliotecă dotată cu mobilier și obiecte decorative moderne, dar și spații dedicate lecturii, alături de cărți care vor completa noile rafturi", precizează inițiatorii concursului.

Lista câștigătorilor "10 biblioteci de nota 10" a fost anunțată recent și, pe poziția 7, este menționată Școala Gimnazială "Petru Rareș" din comuna Chiajna, singura școală din județul Ilfov de pe lista care mai cuprinde, în ordine descrescătoare, Școala Gimnazială nr. 125, București, Școala Gimnazială "Mircea Nedelcu", Fundulea, jud. Călărași, Școala Gimnazială Lucieni, jud. Dâmbovița, Colegiul Național "Mihai Eminescu", București, Școala Gimnazială "Ben Corlăciu", Groșii Țibleşului, jud. Maramureș, Liceul Teoretic "Onisifor Ghi-

bu", Cluj-Napoca, jud. Cluj, Colegiul Național de Informatică "Tudor Vianu", București, Colegiul Național "Vasile Lovinescu", Fălticeni, jud. Suceava și Școala Gimnazială "Tudor Arghezi", București.

Un nucleu cultural în inima școlii

"În cadrul Săptămânii Altfel, am avut onoarea de a găzdui o întâlnire cu distinși scriitori membri ai Uniunii Scriitorilor din România și, cu toate acestea, sala rece în care s-a desfășurat evenimentul a evidențiat necesitatea unei biblioteci, a unui sanctuar călduros și îmbietor, în care cărțile să devină gazdele inimilor noastre. În absența unei colecții de cărți pentru un număr ce depășește 1.000 de elevi, ne confruntăm cu o lacună cul-

turală. Prin crearea bibliotecii, am putea nu doar să umplem rafturile cu volume ispititoare, ci și să oferim elevilor un mediu propice pentru a se dezvolta intelectual. Această inițiativă nu ar servi doar întâlnirilor viitoare cu scriitori, ci ar contribui și la formarea unui nucleu cultural în inima școlii - elevi și profesori", ne-a citat Liliانا Veronica Apostol, director Școala Gimnazială "Petru Rareș" din scrisoarea de motivație adresată Fundației Dan Voiculescu.

Și cum regulamentul oficial al concursului stabilea ca adăugat acestor scrisori de motivație să existe o prezentare video, PPT, audio, machetă, text, imagine (la alegere) care să evidențieze nevoia existenței bibliotecii în respectiva unitate de învățământ, beneficiile aduse de aceasta și cum va schimba ac-



tivitatea educațională, detalii privind momentul când a fost înnoit ultima dată fondul de carte existent sau despre când a fost primită ultima finanțare cu destinația bibliotecă, elevii Școlii Gimnaziale "Petru Rareș" au pregătit un filmuleț sugestiv care a convins comisia de evaluare. Un scenariu simplu, după o idee a învățătorului Vasile Ghinescu, rafturi goale, dezamăgirea elevilor

și apoi speranța și bucuria că, în curând, acestea vor fi pline de cărți care le vor îmbogăți cunoștințele, limbajul, îi vor apropia, îi vor pregăti pentru viață.

Pe lângă fondul de carte ce va fi asigurat de Fundația Dan Voiculescu, orice donație de cărți adecvate vârstei școlare din partea comunității și nu numai este binevenită și chiar așteptată de noua bibliotecă a Școlii Gimnaziale "Petru Rareș".

